

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й. Выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 10 (16101) | Четверг 8 марта 1945 года | Цена номера 15 коп.

I-й пленум райкома ВКП(б)

4 марта состоялся первый пленум райкома ВКП(б) нового состава, который единогласно избрал первым секретарем райкома ВКП(б) тов. Киселева Ивана Семеновича, вторым секретарем тов. Коротаева Ивана Степановича и секретарем по кадрам тов. Никитина Ивана Александровича. Никитин И. А. и члены райкома пленумом райкома ВКП(б) избрали первым секретарем райкома ВКП(б) тов. Киселева Ивана Семеновича, вторым секретарем тов. Коротаева Ивана Степановича и секретарем по кадрам тов. Никитина Ивана Александровича. Никитин И. А. и члены райкома пленумом райкома ВКП(б) избрали первым секретарем райкома ВКП(б) тов. Киселева Ивана Семеновича, вторым секретарем тов. Коротаева Ивана Степановича и секретарем по кадрам тов. Никитина Ивана Александровича.

Пленум райкома также избрал бюро райкома партии из 7 членов и 2 кандидатов. Членам бюро избраны секретари райкома тов. Киселев И. С. Коротаев И. С. и Седов М. Т. Пленум райкома утвердил: завотделом пропаганды и агитации тов. Епишина А. Я., заведующим организаторским отделом тов. Филатова Н. И., заведующим военным отделом тов. Красавина М. Ф. и редактором районной газеты тов. Юдана И. Г.

X районная партийная конференция

4 марта состоялась 10 районная партийная конференция, которая заслушала и обсудила отчетный доклад о работе райкома ВКП(б), отчет ревизионной комиссии и избрала руководящие органы районной парторганизации.

С отчетным докладом о работе райкома партии выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Киселев И. С.

— С момента 9 районной партконференции, — говорит тов. Киселев, — прошло пять лет. За отчетный период партийная организация нашего района, выполняя указания товарища Сталина, перестроила свою работу на военный лад и, возглавив патриотический подъем трудящихся, направила инициативу трудящихся на оказание всемерной помощи фронту.

За дни Великой Отечественной войны трудящиеся района дали государству денежных средств по займам и лотерейм 39 635 тысяч рублей, кроме этого внесли на строительство самодотов и танков 5 399 тысяч рублей и внесли в фонд обороны 1 300 тысяч рублей. Колхозы района в 1944 году сдали хлеба государству в 6 раз больше чем в 1940 году. Сверх плана сдано в фонд Красной Армии за 1943 и 1944 год зерна 3,201 тонна и картофеля 6,500 тонн.

В суворые годы войны районная парторганизация еще больше укрепила связь с массами. За отчетный период районная парторганизация приняла 342 человека в члены ВКП(б) и 470 человек кандидатами в члены ВКП(б). Количество первичных парторганизаций увеличилось с 41 до 53.

В ряды партии вступили председатель колхоза тов. Зайцев, звеньевая тов. Слантьева, директор средней школы тов. Соколова, доярка тов. Астафьева и многие другие лучшие люди из рабочих, колхозников и интеллигенции, которые по государственному относятся к выполнению хозяйствственно-политических задач и показывают пример самоотверженного труда.

За отчетный период повысилась авангардная роль коммунистов на производстве. Шлифовщик завода «Луч» В. Д. Воронин, бригадир Лесниковского колхоза А. И. Носаткина, председатель Вачского колхоза тов. Купцов и многие другие коммунисты не только показывают сами высокую производительность труда, но они своим примером увлекали за собой других товарищеских, мобилизуют их на общий производственный подъем.

Большая работа проведена по подбору новых руководящих кадров. За время войны на партийную, советскую и хозяйственную работу выдвинуто более 500 человек. В большинстве выдвинутые работники успешно справляются с порученной работой.

Наряду с изучением Краткого Курса Истории ВКП(б) проведена большая работа по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне советского народа».

Самостоятельно изучают ее 290 человек. Шад философскими материалами работают самостоятельно 15 человек. По глубокому изучению сталинских документов периода Отечественной войны в 1944 году работало 34 тематических кружка, в которых занималось 360 коммунистов и 282 беспартийных.

В помощь самостоятельно работающим проведено более 600 консультаций в 168 групповых беседах. Широко развернулась в дни войны массово-агитационная работа среди трудящихся. В настоящее время агитаторами работают 1260 человек.

Вся партийная и массово-политическая работа, проводимая партийной организацией, способствовала выполнению хозяйственных задач. Так, в трудных военных условиях, когда меньше стало тягла, рабочей силы, колхозы района успешно справились с проведением сельскохозяйственных работ, и район из отсталых до войны вышел в передовые по области сейчас. В 1944 году посевная площадь была больше чем в 1940 году по картофелю на 17 проц. по просу — на 44 проц. по овощам — на 100 проц., а всего увеличилась посевная площадь на 2 460 гектар.

Урожайность зерновых повысилась с 11,3 центнера до 12,2 центнера с гектара. Поднялась трудовая дисциплина в колхозах. Количество колхозников, выработавших от 300 до 400 трудодней, возросло с 1623 до 3 180 человек, а выработавших более 400 трудодней увеличилось с 1 400 до 2 437 человек. Количество колхозников, выработавших менее 60 трудодней сократилось с 5022 до 472 человек. Больших достижений колхозы добились по общественному животноводству. Количество ферм увеличилось с 365 до 593. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось в 2,5 раза, свиней — в 3 раза, овец — 3,3 раза. В порядке помощи отправлено освобожденным районам крупного рогатого скота 259 голов, овец — 339 голов, свиней — 239 голов.

Значительных успехов достигла и промышленность района. Выпуск продукции в 1944 году по сравнению с 1940 годом увеличился на 34,8 процента при уменьшении количества рабочих. Завод «Труд» в 1944 году с меньшим количеством рабочих дал продукцию на 710 тысяч рублей больше, чем в довоенное время. Производительность труда за это же время увеличилась в целом по району в 2,3 раза, а по заводу «Труд» — в 2,9 раза, по заводу «Луч» — в 2,7 раза и по метромосту — в 2,8 раза.

Ряд предприятий резко снизил себестоимость выпускаемой продукции.

Несмотря на трудности военного времени в районе увеличилась сеть фельдшерских пунктов с 8 до 11. За годы войны количество школ увеличилось с 66 до 70, а количество учащихся с 8444 до 10326 человек. Увеличилась и сеть политехнических учреждений.

Но паряду с достижениями, — говорит тов. Киселев, — у нас много и существенных недостатков. За отчетный период партийная организация неудовлетворительно росла за счет рабочих и артельщиков ведущих профессий. Некоторые первичные парторганизации, нарушая индивидуальный отбор, принимали в партию недостойных людей и блюро райкома ВКП(б) за отчетный период отказалось в приеме кандидатами в члены ВКП(б) 26 человекам. Слабо поставлено идеино-политическое воспитание вновь принятых в партию. В результате чего в районной парторганизации 54,5 проц. кандидатов партии имеют просроченный кандидатский стаж.

В партийной организации есть еще коммунисты Рыбкин, Ульянов, Чапков и ряд других, которые не работают над собой, политически не растут. Недостатком в пропаганде является то, что очень мало ставится лекций на естественно-научные темы. Неудовлетворительно поставлена агитационная работа в Зеленцовской, Федуринской и ряде других парторганизаций, в результате трудовая дисциплина в этих колхозах расплата, урожай получают низкий.

Отдельные коммунисты не только не занимают ведущей роли, но своим поведением дискредитируют парторганизацию. За пьянство, бытовое разложение и присвоение государственных средств исключены из партии Новосадов В. А., Федулов Л. Т. В результате ослабления некоторых коммунистами бдительности за 1944 год было потеряно 11 партийных документов.

Некоторые парторганизации мало оказывают помощи комсомолу в овладении марксистско-ленинской теорией, в правильной постановке внутри комсомольской работы.

Основными недостатками в руководстве сельским хозяйством является то, что до сих пор не ликвидировано отставание МТС и отдельных колхозов. Не использованы все возможности для повышения урожайности полей и продуктивности скота. В колхозах все еще большой надежды молодняка и слабое воспроизведение скота.

Не использованы имеющиеся резервы в промышленных предприятиях и артелях, в результате промышленность района производственный план 1944

года не выполнила. Почти все предприятия района не выполняют план в ассортименте. Качество выпускаемой продукции ширпотреба все еще низкое.

Партийные организации не проявляли должной заботы о всеобщем обучении детей (в районе не учатся 45 детей), не уделяют внимания учебно-воспитательной работе в школе, в результате треть часть школьников не успевает в учебе.

Над устранением всех этих недостатков, — заключает тов. Киселев, — должна упорно работать вся парторганизация. Сейчас все внимание надо сосредоточить на лучшем подготавливании к весеннему севу, ибо у нас в 34 колхозах нехватает семян клевера, гречки, пшеницы, не во всех колхозах семена доведены до посевной кондиции. В некоторых колхозах не составлены производственные планы, не организованы звенья. Надо не ослаблять работу по заготовке и вывозке удобрений и снегозадержанию. Беречь коня, сохранить молодняк, повысить продуктивность скота.

Задача районной партайной организации добиться в этом году выполнения планов всеми предприятиями и артелями, как по валовому выпуску продукции так и в ассортименте, добиваться дальнейшего повышения производительности труда за счет внедрения рационализации и механизации трудоемких процессов, повысить качество выпускаемой продукции, ведя решительную борьбу с перерасходом сырья, топлива, электроэнергии, пространства оборудования.

На основе соблюдения внутри партайной демократии, развертывания критики и самокритики, поднять роль первичных парторганизаций, активность и авангардную роль коммунистов в борьбе за выполнение исторических указаний товарища Сталина, выдвинутых им в своих выступлениях, приказах и докладах, направленных на усиление помощи фронту.

В развернувшихся по отчетному докладу прениях выступающие делегаты отметили успехи, достигнутые районной парторганизацией в сельском хозяйстве и промышленности, критиковали райком партии за недостатки, имеющиеся в руководстве партайно-массовой и хозяйственной работой.

Выступавший делегат тов. Антонов говорил о слабом руководстве райземотдела колхозами. — Этот участок, — указывает он, — райком партии должен укрепить.

На слабое руководство райкома комсомола заводскими комсомольскими организациями указывали т. Горкин и Кирьянова. Они также говорили о том, что на заводе «Труд» редко выходят работники райкома партии, с политическими докладами они не выступают. Вместе с этим тов. Кирьянова говорила, чтобы рай-

ком партии больше интересовалась работой молодых руководящих кадров и помогал им в политическом росте.

Выступивший на конференции представитель обкома ВКП(б) тов. Киселев сказал, что награждение руководящих работников за успешное выполнение районом хлебозаготовок является наградой всех колхозников района, которые сделали большой вклад в дело разгрома гитлеровской Германии. А это обязывает парторганизацию еще больше усилить руководство массами, чтобы сохранить звание передового района. Однако, недостаточная партайно-массовая работа, слабый партайный контроль над деятельностью администрации, снижает работу парторганизации.

— Вачская парторганизация, — говорит тов. Киселев, — показала в дни войны свою боевую сплоченность, поэтому можно надеяться, что парторганизация будет и в дальнейшем успешно справляться с выполнением хозяйствственно-политических задач.

В принятом решении конференция признала политическую линию райкома партии правильной и практической работу удовлетворительной.

После принятия решения конференция приступила к выборам руководящих органов. Тайным голосованием конференция избрала районный комитет ВКП(б) из 29 членов и 7 кандидатов, а также избрала ревизионную комиссию райкома партии из 5 членов.

В члены райкома ВКП(б) избраны: Киселев Иван Семенович, Ермилова Надежда Сергеевна, Коротаев Иван Степанович, Никитин Иван Александрович, Борис Васильевич, Антонов Александр Алексеевич, Седов Николай Николаевич, Косолапов Василий Сергеевич, Фролова Мария Дмитриевна, Седов Михаил Тимофеевич, Кирьянова Валентина Михайловна, Котов Иван Васильевич, Епишин Александр Яковлевич, Красавин Михаил Федорович, Филатов Николай Иванович, Юдин Павел Григорьевич, Милеев Павел Захарович, Купцов Максим Васильевич, Абрамычев Степан Васильевич, Евстратов Петр Степанович, Тимин Иван Васильевич, Грицков Николай Александрович, Макаров Николай Михайлович, Разумков Николай Васильевич, Пухова Любовь Николаевна, Волков Николай Иванович, Рябинин Михаил Федорович, Волков Иван Егорович, Волков Анатолий Иванович.

Кандидатами в члены райкома ВКП(б) избраны: Кацбабин Виссарион Васильевич, Половинкин Алексей Иванович, Матвеев Михаил Селиверстович, Герасим Иванович, Казанский Николай Алексеевич, Петров Василий Павлович, Вавилов Иван Андреевич.

На фронтах Отечественной войны

С 28 февраля по 6 марта

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и 34 танка.

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженнную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзиц (Грауденц) — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе комендант крепости генерал-майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Поллнов, — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчленения дивизии противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря.

Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в Западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлии — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин. Юго-западнее города Кезлии войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженнюю группу противника и взяли в плен командующего кезлинским округом генерал-лейтенанта фон Цилов вместе с его

войсками 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города Лученец, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Войска маршала Жукова и маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в Восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск, действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Разворачивается также наступление союзников на Западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Заняты крупные немецкие города Гладбах и Крефельд. Армии союзников продолжаются к важнейшему промышленному району Германии — Рейнско-Вестфальскому. Здесь в мирное время Германия выплавляла 85 процентов чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год — важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне — 8 марта).

От каждой свиноматки — не меньше 20 поросят

Слишком год как я работаю на ферме Лобковского колхоза. Первое время я ухаживала за группой телят, а в апреле 1944 года начала работать свинаркой

Ухаживать за порослями дело нелегкое. В то время, когда я приняла поросля, они были плохие. Взявшись за работу, я стала старательно ухаживать за порослями, мыть их и следить за подстилкой, чтобы она всегда была чистой.

Поросыта постепенно стали поправляться. За 1944 год я получила на каждую свиноматку в среднем по 11 деловых

поросат. В течение января и февраля этого года опоросились 6 свиноматок. От них получено 67 поросат, все они сохранены. Приходится почти круглые сутки быть на дворе вместе с поросатами и не спать ночи. Случалось так, что на одних сутках поросились две свиньи. Вместе с заведующей фермы пришлось

кружиться около них, принесшая по поросат. Иногда на помощь звали и других работников фермы. Корить поросят приходится не всех сразу, а поочередно, некоторых даже подкармливать коровьим молоком. Наблюдаю также и за свиноматками, усилия им питание.

В хорошую теплую погоду поросят выпускаю на прогулку. Это делаю два раза в день.

После небольшой прогулки поросыта едят с большим аппетитом. Подстилку у поросят меняю два раза ежедневно, а в холодные дни стело больше, чтобы поросятам было теплее.

В этом году я приложу все свое старание и добьюсь большей продуктивности свиней, от каждой свиноматки получу не менее 20 поросят. Это будет моей помощью нашей доблестной Красной Армии, приближающей час окончательного разгрома врага.

Е. Зайдева,
свинарка Лобковского колхоза

Заботливые животноводы

В 1944 году Вачский колхоз закончил строительство скотного двора, овчарника и свинарника. Сейчас животноводы работают в просторных и теплых дворах.

Доярка тов. Гаранина сохранила прошлый год всех десятых телят от своей группы коров. В этом году у нее опять отелилось уже 8 коров. Все телята также сохранены. Для них созданы хорошие условия. Помещаются они в новом скотном дворе, который отопляется. Помещение чистое, светлое. Заботливо

ухаживает тов. Гаранина за телятами и за закрепленными за нею коровами. Несколько ночей подряд приходилось ей не спать. Принимая народившийся молодняк, она целыми сутками находилась на скотном дворе, чтобы не допустить случаев падежа, сохранить всех телят до единого.

С каждым днем растет количество ягнят, за которыми ухаживает овчарка Мария Михайлова.

на Обшолова. Сутра и до поздней ночи она вместе со своей дочерью находится на колхозном дворе, хлопочет о здоровье ягнят, не даром у нее еще не было не одного падежа.

В теплом, защищенном от холода дворе стоят лошади колхоза. Недавно поступивший на работу конюх Исаак Спиридонович Большаков с большой любовью относится к коню. После каждой поездки он проверяет лошадь смотрит нет ли у нее потертостей или наминов.

Лошади все закреплены за заборами и обеспечены в достаточном количестве кормами. Ежедневно каждая лошадь получает по 10 килограммов сена. Овес лошадям дается до 8 килограммов в день на каждую в зависимости от упитанности и нагрузки. Упряжь у всех лошадей крепкая.

Е. Лукоянова,
председатель поселкового совета

Буду работать за двоих

Свою работу в заводе «Труд» я начала с шлифовки бритв. На учебу мне потребовалось всего лишь 4 дня, после чего я стала параллельно с другими работниками выполнять нормы от 100 до 150 процентов.

Через 6 месяцев меня как лучшую работницу переводят на 2-х шпендельный станок по заточки бритв.

В течение 6 лет моей работы на заводе с каждым годом я все лучше осваиваю свою квалификацию. Без особого труда сейчас я произвожу легкий ремонт своего станка. Норма выработки также растет. Если в 1943 году я вырабатывала по 2 нормы, то в прошлом году я выработала больше трех норм. За время пребывания на заводе я обучила работе на станке 7 человек. Мои ученицы Жлудова и Путова перевыполняют нормы.

Прошлый год я вступила в ряды ВКП(б). Это еще больше обязывает меня быть примерной работницей. Последнее время нормы у нас значительно увеличены. Но несмотря на это я выполняю свое задание на 150 процентов.

В дальнейшем я обещаю работать еще лучше, приложу все свои силы, чтобы за смену выполнять больше двух с половиной норм.

К. Архипова,

стахановка цеха № 5
Соревнование сельсоветов по подготовке к сезону на 5 марта (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Имеется кондитерских супермаркетов	Вывезено на базу
Вачский	99	68,1
Копкинский	98	82,6
Мякишевский	95	62,3
Жайский	91	59,0
Митинский	89	47,1
Федурийский	89	36,2
Епифановский	84	63,1
Михалевский	83	61,1
Лобковский	81	68,5
Беляковский	80	57,6
Казаковский	74,8	63,7
Медоварцевский	74,4	68,2
Яковлевский	73	76,5
Давыдовский	73	54,9
Красненский	72	77,3
Кашелевский	72	37,6
Новосельский	71	49,1
Жекинский	67	37,6
Арефинский	66	73,7
Бежановский	63	63,0
Чулковский	63	57,6
Загаринский	63	54,7
Клинский	62,1	52,6
Звягинский	58	57,9
Болотниковский	55	53,8
Городищенский	54	64,2
Фидинский	54	29,6
Белавинский	53	100
Степановский	52,1	33,3
Алтушинский	52	82,5
Березовский	44	48,6
Польцовский	29	94,0
Черновской	28	42,8
Зеленцовский	25	50,5

линию Западного вала на западе, запицкая в тоже время юг Германии и одновременно отражая возможное вторжение с севера»

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решении Крымской конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом польско-советской границы, указав при этом, что «если бы не было колосальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев». Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую решения Крымской конференции, и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат кон-

гресса с речью о встрече руководителей трех держав, заявил, что «Крымская конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира».

В Румынии премьер министр генерал Радеску, опираясь на профашистские силы, готовится осуществить антидемократический переворот. Были тайно со средоточены войска, большую активность развернули фашисты легионеры. В столице и ряде провинциальных городов войска стреляли в демонстрации, организованные национально-демократическим фронтом. Все это вызвало возмущение народных масс и усилило их сплочение вокруг демократических партий. Генерал Радеску вынужден был уйти в отставку. Формированное новое правительство поручено Петре Грозо — одному из руководителей национально-демократического фронта.

В. Гришанин.

Ответ. редактор
П. Г. ЮДИН.